

读看听唱写,学生学法花样多

宁波市“五个一”法治宣传校园行启动

本报记者 吴杭

本报讯 “我们是幸福的花朵,沐浴着法治的阳光……”9月20日,慈溪市实验小学里,伴随学生们《成长在法治的阳光下》的歌声,宁波市“五个一”法治宣传校园行活动正式启动。

此次活动主题为“关爱成长 法律护航”,由宁波市委宣传部、宁波市普法办、宁波市司法局、宁波市教育局、浙江法制报社主办,慈溪市委宣传部、慈溪市教育局、慈溪市司法局承办,慈溪市实验小学协办,旨在丰富青少年法治宣传教育活动,引导青少年学生学习宪法法律,不断提高青少年学生的遵法学法守法用法自觉性。

在启动仪式上,慈溪市副市长谢琦琦

致辞。她指出,近年来,慈溪市高度重视青少年法治教育,将法治教育纳入学校教育总体规划,大力开展校园法治文化建设,坚持实践育人,不断推进青少年法治教育做精做细。

“这次活动是宁波市深入开展‘七·五’普法教育,建设‘法治宁波’‘平安宁波’的重要举措,也是全面加强青少年法治教育的重要载体。”宁波市教育局副局长舒月明介绍,近年来,宁波市持续创新法治教育形式,注重让同学们参与、互动、思辨,收到了很好的效果。

据了解,此次活动包括赠一本宪法口袋书,即以学生喜闻乐见的形式设计制作宪法口袋读本,发放到全市82.1万中小学生手中;看一本法治微电影,即要求在全

中小学法治课程中安排播放青少年题材的法治微电影、动漫作品,每个中小学生在每学期至少观看一部;听一堂法治主题课,即由“法治副校长巡讲团”在全市中小校开展巡回讲课;学一首法治主题歌,即要求每个中小学生在年内至少学会唱一首法治歌曲;写一篇学法作文,即在全市中小学开展主题为“遵法学法用法守法”的法治作文大赛。

活动当天还举行了赠书仪式,主办方向慈溪市实验小学各个班级赠送一套法律读本,包括宪法类读本、未成年人保护类读本以及法律常识类读本等共计16本。随后,同学们观看了动画片《阿普说宪法》,并上了一堂和自己密切相关的法治课。法治课由“法治副校长巡讲团”成员之一的慈溪



市检察院未检科科长林莉敏主讲,林莉敏以《宪法》为切入点,就父母能不能看孩子的日记、父母可不可以限制孩子玩的自由、遇到校园欺凌怎么办等问题进行了讲解。

“展望未来,宁波市青少年法治教育宣传工作任重道远。”宁波市委宣传部副部长胡虎森表示,希望今后宁波市各部门加强联动、紧密配合,各学校提高认识、尽职尽责,同学们勤奋学习、健康成长。



喜迎十九大 颂歌献给党

9月20日下午,省检察院举办了“喜迎十九大 颂歌献给党”浙江省检察机关文艺汇演活动,15个来自全省检察机关选送的节目精彩亮相,全省三级检察机关通过专网视频进行了同步观看。

通讯员 史隽

寻找走失老人,大数据要出大力

杭州下城警方携手公羊会推出移动公益寻人平台

通讯员 胡学军 张哲 本报记者 陈洋根

本报讯 9月21日是世界阿兹海默症日,患有这种病的老人特别容易走失,找寻起来往往难度较大,如何集聚社会力量,高效找到走失者,成了警方和公益组织一直思考的问题。昨天,杭州新上线了一个公益平台,市民只要下载相关APP,一旦有人在你所在地范围内附近走失,市民就可以参与找寻。

9月20日,杭州市公安局下城分局联合浙江省公羊会公益救援促进会(以下简称“公羊会”)共同发起并研发的“99智寻”公益寻人平台正式上线。它是国内首个线上线下结合,搜寻找回易

走失人群,应用于社会救助的公益平台。

来自下城警方的数据显示,仅今年1-8月,下城区共接收各类失踪报警达721人次。走失人员主要为儿童、精神病患者和失智老人。

每当亲人走失,人们通常的做法为报警、发布寻人启事、朋友圈转发等,但仅靠信息发布,茫茫人海中难以锁定走失者的具体方位,与此同时,网络自媒体信息本身的真实性也难以判断。

同样,对于走失警情,因现阶段公安警务资源十分有限,警方通过常规路面巡查,或通过监控视频翻查线索的方式寻人,不仅费时费力,命中率较低,且对

于全市日均上百起的走失警情也缺少现实操作性。

“99智寻”公益寻人平台上线后,通过警民联动,最大限度解决了走失人员搜寻的“最后一公里”难题。公羊会创始人、会长何军介绍,“99智寻”公益寻人平台借助移动互联网GIS地理定位及轨迹记录等功能,能够快速发布走失者的具体搜寻区域。志愿者只需在手机下载安装APP,就能实时参与搜寻任务。根据智慧地图提供的路径搜索信息,志愿者的寻找轨迹将在平台内作在线共享,以减少其它志愿者的无效劳动,通过轨迹分块寻找的方式,合力寻回走失者,让他们平安回家。

温州警方持续整顿寄递业

违法的吃重罚 规范的要推广

本报记者 虞华盛 通讯员 温剑峰

本报讯 9月20日,温州市公安局召开了全市寄递行业安全监管新闻发布会。记者获悉,今年以来,温州全市公安机关出动警力检查寄递网点7.2万余家,签订安全责任书1200余份,整改隐患2459处,建议内部停业整顿329家。

检查行动中,瑞安的中通和圆通两家企业问题严重,因违反《反恐怖主义法》被处巨额罚单。瑞安申通公司及属下所有网点被依法查封7天。

“下一步,我们将按照部署,会同邮管等部门,选树一批硬件设施相对完善、内部管理比较规范、‘三项制度’落实较好的寄递网点作为先进典型在全市推广。”温州市公安局相关工作人员告诉记者。

安全科普

近日,三门县铁路派出所与亭旁派出所民警,深入辖区中小学校,开展了“携手同行,共建平安铁路”主题宣传活动。民警通过安全知识讲座、有奖问答、发放宣传资料等方式,为学生们讲解铁路安全知识。

通讯员 林利军



答疑解惑

近日,省莫干山女子强制隔离戒毒所开展了法律咨询活动。德清县法律援助中心主任程晓刚、浙江清溪律师事务所律师叶旭弘一行走进戒毒所,与戒毒人员面对面交流,一对一解惑,引导戒毒人员依法维护自身合法权益。

本报记者 陈立波 通讯员 黄岚



本报职业道德监督电话:0571-87054423